
医療機能調査の結果について

資料３

千葉県保健医療計画の改定に当たり、疾病・事業、在宅医
療及び外来医療に係る医療提供体制等に関する実態把握を
行うことを目的に、医療機関等を対象とした調査を実施しました
ので、現時点での取りまとめ結果を報告いたします。
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１．調査概要
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（１）調査方法

〇実施時期：令和５年８月～９月 〇調査方法：郵送により各施設へ調査票を送付

（回答は専用サイトor郵送）
〇調査対象：千葉県内の病院、一般診療所、在宅療養支援歯科診療所

訪問看護ステーション、在宅患者訪問薬剤管理指導等対応薬局

〇調査票一覧：



１．調査概要
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調査項目

1.貴院の概況について 8.糖尿病について

2.地域連携について 9.救急医療について

3.地域における病床の充足状況について 10.災害時医療について

4.外来診療への参画状況、地域における外来医療の
充足状況について

11.周産期医療、小児医療について

5.がんについて
12.かかりつけ医機能、公衆衛生分野への対応状況に
ついて

6.脳卒中について 13.医療機器の状況について

7.心筋梗塞等の心血管疾患について 14.医療に関する情報化とセキュリティ対策について

（２）調査項目 例：病院・一般診療所（有床）調査票（本冊）



１．調査概要
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（３）調査票の回収状況（9/27回収分まで、オンライン回答のみ）

施設種類 発送数 回収数 回収率

病院 ２９０ １４１ ４８．６％

有床診療所 １３７ ５０ ３６．５％

無床診療所 ３，８４６ １，１８２ ３０．７％

在宅療養支援歯科診療所 ３０７ ７２ ２３．５％

訪問薬剤管理指導等対応薬局 ２，２６０ １，０６７ ４７．２％

訪問看護ステーション ６３５ ２１２ ３３．４％

合計 １１，９８４ ４，１１３ ３４．３％



２．主な調査結果
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〇貴施設の所在する地域（おおむね二次医療圏）では、入院医療の提供体制は住民の
ニーズに十分対応できているか？

地域における入院医療の充足状況について

導入している
（68.8%）

全く足りない
（9.0%）

十分である
（21.5%）

※過剰である（0.0%）

どちらとも言えない／
わからない／
未回答

（38.2%）

【高度急性期・急性期】

やや足りない
（31.4%）

導入している
（68.8%）

全く足りない
（7.3%）

十分である
（23.6%）

どちらとも言えない／
わからない／
未回答

（37.7%）

【回復期】

やや足りない
（29.8%）

過剰である
（1.6%）



２．主な調査結果
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〇「回復期」に係る入院医療の提供体制において、特に不足している入院機能や取組

いる
（51.2%）

0 10 20 30 40 50 60 70

無回答

急性期を過ぎて状態が安定化した患者（長期にわたり療養が必要な

患者を除く。）を受け入れる病床

回復期リハビリテーション病棟以外の入院患者に対して、十分なリハビ

リテーションを行う機能

回復期リハビリテーション病棟

在宅療養患者の容態急変時等に、患者を受け入れる病床

病院・有床診療所の退院支援機能

42.3%

25.4%25.4%

40.8%

33.8%

64.8%

7.0%



２．主な調査結果
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〇電子カルテシステムの導入状況

【医療機関全体】

導入していない
（87.0%）

導入している
（13.0%）

（病院）

導入していない
（32.2%）

導入している
（68.8%）

（有床診療所）

導入していない
（40.0%）

導入している
（60.0%）

（無床診療所）

導入していない
（95.6%）

導入している
（4.4%）

（参考）全国における病院の電子カルテシステム導入率：57.2％
※「令和2年医療施設調査」

医療に関する情報化について



２．主な調査結果
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〇オンライン診療の実施状況

（病院）

実施していない
（85.1%）

実施している
（14.9%）

いる
（51.2%）

〇ICTを活用した医療機関相互の情報共有ツール（※）の導入の有無
※地域医療情報連携ネットワーク、入退院支援システムなど

（有床診療所）

実施していない
（78.0%）

実施している
（22.0%）

（無床診療所）

実施していない
（85.8%）

実施している
（14.2%）

【医療機関全体】

実施していない
（85.4%）

実施している
（14.6%）

（参考）全国における医療機関のオンライン診療実施状況：15.1％
※「令和4年情報通信白書」

【医療機関全体】

導入していない
（93.8%）

導入している
（6.2%）

（病院）

導入していない
（80.4%）

導入している
（20.6%）

（有床診療所）

導入していない
（92.0%）

導入している
（8.0%）

（無床診療所）

導入していない
（95.7%）

導入している
（4.3%）
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〇在宅医療を提供する上での課題（トップ３）

【無床診療所】

【在宅療養支援歯科診療所】

①在宅医療に従事する医師の確保（５１．１％↑）

②在宅医療に従事する看護職員の確保（３５．３％↑）

③緊急時の受け入れ体制の整備（２１．５％）

①在宅医療に従事する歯科衛生士の確保（４８．６％）

②在宅医療に従事する歯科医師の確保（４７．２％↑）

③患者の経済的負担の軽減（１９．４％↑）

③継承者の確保（１９．４％）

在宅医療について

※令和2年度：43.3%

※令和2年度：33.2%

※令和2年度：28.3%

※令和2年度：49.3%

※令和2年度：36.1%

※令和2年度：17.7%
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〇在宅医療を提供する上での課題（トップ３）

【訪問薬剤管理指導等対応薬局】

【訪問看護ステーション】

①薬剤師の確保（６７．２％↑）

②２４時間対応体制の維持（４３．６％↑）

③多職種連携のための環境の整備（２１．９％）

①訪問看護に従事する看護職員の確保（７５．９％↑）

②在宅医療に関する診療報酬の引き上げ（３２．１％↑）

③患者の経済的負担の軽減（２４．１％）

※令和2年度：54.9%

※令和2年度：36.0%

※令和2年度：22.8%

※令和2年度：73.0%

※令和2年度：26.3%

※令和2年度：15.2%



３．循環型地域医療連携システムにおける医療機関一覧の作成

• 今後、医療機能調査の結果を踏まえ、各医療圏における疾病・事業ごとの「循環型地域
医療連携システム」に位置付けられる医療機関一覧を更新します。
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（参考）現行計画の医療機関一覧


